

## 南海举行家电行业供需对接会

# 构建跨产业链对接平台 让“南海制造”抱团出击

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/李伟婵 摄影报道) 5月19日,南海举行家电行业供需对接会,多家本土优质家电企业现场路演,寻求供需对接。南海区家电行业协会与家具、机械装备等多个区内行业协会签订跨产业链供需对接合作协议,通过搭建产业链供需对接交流平台,助力本地制造业企业拓宽销路,为南海制造业高质量发展贡献力量。

### 畅通内循环激发产业活力

家电行业作为南海传统优势产业,为泛家居产业集群的发展壮大提供了重要支撑。近年来,南海家电行业企业紧抓数字化智能化大势,不断开展技术革新和产品迭代,开启了从传统家电到智能家电、从智能产品到智能生态的转型升级之路。

但南海家电行业国内市场占有率不高,国内销售渠道完善的企业不多。南海此次举办供需对接会,为企业在国内外双循环市场形势下开拓国内市场提供机会,为企业降本增效开辟新途径。

可5G无线传屏、远程传输文件、智能识别图形、远程视频会议的会议一体机,可加湿、降尘、防静电、消毒除味的壁挂式超声雾化系统……对接会上,朝野科技、科日超声、群志光电、伊立浦、格来德、百奥电气等6家优质家电企业现场展示最前沿的新产品、新技术研发成果,与到场的同行进行交流互动。

“家电外贸企业想要把产品转内销,对企业来说是一大难题。这次对接会让本土企业的产品对接市场需求,开展跨产业链对接,助力上下游企业的有效联动,对企业转型升级、高质量发展有很大帮助。”南海区家电行业协会会长、广东朝野科技有限公司董事长吴燕平说。



南海企业工作人员介绍企业的优质产品。

搭建产业供需合作平台是南海区产业链“六个一”精准服务的重要一环。2022年以来,南海各镇街、各行业协会举办了数十场行业供需对接活动,累计达成供需合作意向超100亿元,极大地沟通了产业链上下游环节,拉动了区内经济大循环。

今年以来,南海区各制造业协会共组织各类供需对接会超30场,促成采购金额超20亿元。此次对接会以家电行业供需对接为主题,经多方配合、积极推动,在会前就收集了100多家企业的采购需求。

当天现场进行了南海区家电协会与相关行业协会跨产业链供需对接合作协议签订仪式。这是南海促进“近距离”产销对接的又一次创新尝试,推动单打独斗的企业聚合成为上下游联动的产业链。

### 政府搭台企业唱戏

今年是南海坚定制造业当家,实现高质量发展的关键之年,更是全力以赴拼经济、拼发展、拼效率的奋斗之年。3月以来,南海相继发布推进制造业当家2023年行动计划、“爱才十优”行动方案、科创二十条等一系列干货实招,进一步提振企业发展信心。

南海各行各业也迎来新的发展机遇。今年以来,南海区委、区政府围绕各行业协会企业拓市场、抢订单的诉求,多渠道、多形式举办各类供需对接、促消费活动。区经促局积极部署,引导各协会大力推动行业内、跨行业的供需对接活动。

南海贸促会副会长杨毅恒表示,希望通过政府“牵线搭台”,行业“牵手合作”,搭建常态化产销对接平台,助推跨行业供需对接,精准匹配产业链上下游“伙伴”,加快产业链供应链协同发展,实

现携手共赢。

政府搭台促合作,企业发展信心足。“今年以来,我们公司无论是外贸还是内销,订单都较去年呈现上升态势。针对大空间加湿与有限空间环境治理的技术研发,公司今年有了许多方面的突破,新品迭出。”科日超声相关负责人说,“本次供需对接会的举办,无疑为产品提供了一个非常好的推广平台和合作契机,面对即将到来的成交高峰,我们对高品质、高效率交付充满信心。”

“南海从来不缺好的企业和产品,希望南海企业家选择上下游合作企业的时候,要优先、大胆地选择本土企业。”南海区委办、区政府办副主任李树东表示,接下来,南海将持之以恒深化落实“1114”工作体系,着力强化企业服务,常态化举办产业链协同创新活动,打造产业链上下游企业融通发展生态,切实提高产业链供应链稳定性和竞争力。

## 佛高区南海园联合学校、科研平台打造产教融合示范区、科研成果转化先行区 争创全国产教融合“高新样板”

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/麦凯楹) 协同创新,赋能湾区! 5月19日,佛山市职业教育活动周启动,佛山高新技术产业开发区南海园管理局(以下简称“南海园”)与广东高校科技成果转化中心、佛山职业技术学院签订战略合作协议,共建产教融合实训基地,以此助推园区成为产教融合示范区、科研成果转化先行区。

佛山市职业教育活动周是佛山贯彻落实新修订的职业教育法,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚的生动实践。市教育局局长管雪表示,佛山率先实施职业教育综合改革,为佛山的现代化建设、制造业的高质量发展培养了一批又一批优秀人才,积蓄了先

发优势。但与佛山制造业大市的地位相比,佛山的职业教育在储量、规模、质量等方面还存在一定的不匹配问题,他鼓励社会资本和企业参与到职业教育中,推动职业教育高质量发展。

仪式上,南海园与佛山职业技术学院、广东高校科技成果转化中心签订战略合作协议,联合打造“1园区N企业+1职校+1行业机构”的教学实训与科研转化基地,致力于支撑高素质技术技能人才培养,服务园区企业技术改造、工艺改进、产品升级,助力孵化科研成果,形成具有助推产业转型升级成熟经验和示范的产教融合示范区、科研成果转化先行区,服务佛山制造业当家。

如何联手共建? 战略合作方案显示,三方将从开展联合培养、共建实训基地、互派骨干人员、促进成果转化、实行资源共享、协同搭建平台等方面下功夫。其中,佛山职业技术学院将根据园区企业人才需求开展订单班、冠名班、学徒制等多种形式的联合培养,企业也将深度参与职业学校专业规划、人才培养规格确定、课程开发,助力开办符合制造业特点的急需专业、特色专业,深化产业链和专业链融合。

促进成果转化方面,南海园通过整合园区与学校、科研中心在产学研等方面的优势与资源,共同建设共性技术服务平台,打通科研开发、技术创新、成果转化

链条,服务园区企业技术改造、工艺改进,促进中小企业技术创新、产品升级,破解佛山制造业高质量发展中遇到的问题。

联合学校、科研平台打造产教融合示范区、科研成果转化先行区,是南海园助力企业高质量发展,推动佛北战新产业园建设,赋能大湾区发展的缩影。

建设大湾区科技成果转化高地,努力争创全国产教融合的“高新样板”,让影响力辐射全国,南海园迈出坚实的一步。接下来,南海园将继续深化产教融合,与更多的企业院校加强合作,发力重点产业、科技型企业培育,壮大“两高四新”产业集群,为中国式现代化的佛山实践贡献园区力量。

## 让女性迸发就业创业活力!

(上接A01版)

此外,启动仪式上聘请了两位女大学生创业导师,为女大学生提供创业培训、咨询辅导等“一站式”服务;向11家企业及园区授牌“南海区女大学生创业实践和就业实习基地”,将为女大学生提供更多实习岗位和实训机会。

与此同时,区妇联还发动镇(街道)女企业家协会、各“融慧”巾帼双创基地及区内众多企业开展女大学生专场招聘活动。现场共有39家企业,提供近400个岗位,把做好岗送到大学生身边。

南海区委常委、组织部部长潘伟华表示,希望社会各界大力支持青年创业就业,高度重视女

性“双创”工作;各级妇联组织要积极作为,当好女性创新创业者的“娘家人”;激活创新创业就业的活力,通过各种途径让更多女性积极参与到就业创业的培训当中。

当天,区妇联还组织了首场“名企在身边”研学游活动,带领女大学生们参观佛山邦元名匠家居用品有限公司和佛山市博仕门窗有限公司。南海区妇联主席张颖雯介绍,接下来,区妇联将继续带领女大学生们通过实地探访和亲身体验,全面了解南海行业发展情况及前沿科技,让更多有志创新创业的姐妹读懂企业家精神和工匠精神,共同为建设现代化活力新南海贡献巾帼力量。

## 让文明旅游成最美风景线!

(上接A01版)

今年是“消费提振年”,南海将区镇联动、政企携手举办一系列户外运动、美食集市、音乐演出、文化艺术等时尚文旅活动,通过打造啤酒节、美食节、露营季等品牌,开发新型业态和消费模式,提振旅游行业信心,增强旅游市场活力,推动南海消费市场持续火热。

围绕“中国旅游日”主题,活动现场发起了“文明旅游倡议”,并向佛山市美的鹭湖汽车主题酒店和南海区百盛达

君玉酒店颁发“广东省首批文化旅游主题旅游饭店”牌匾,向广东顺之旅国际旅行社有限公司等6家企业颁发“2022年度广东省3A级旅行社”牌匾,向南海影视城等4家企业颁发“佛山市2022年度文明诚信示范单位”牌匾,发挥他们的示范带动作用,激励更多旅游服务行业经营者关注文明旅游、绿色旅游,营造舒适旅游环境。

南海区委常委、宣传部部长方华刚等出席活动。

## 让湾区跑友感受桂城魅力!

(上接A01版)

随后出发的是1500名欢乐跑跑者,他们在9公里的线路上领略桂城的升级变化。来自狮山的体育特长生黄文基是欢乐跑的冠军,他说:“今天在这里跑出了我的最好成绩,狮头‘醒’装置很有气势,为我加油鼓劲了。”

本次活动以贯彻落实全民健身国家战略,推动桂城体育文

化交流为宗旨,结合城市会客厅、中央商务区、文化旅游消费业态集聚区等多重优势,旨在打造综合性功能更强大的千灯湖中央活力区。以“亲水碧道欢乐跑”作为启动仪式,后续每月开发解锁一条桂城跑步路线,以“线上打卡”的形式共同描绘“悦跑桂城地图”。

南海区委常委、宣传部部长方华刚参加活动。

## 让残疾人士获得更多温暖!

(上接A01版)

当天还举行了公益慈善市集活动,市民消费即做慈善。现场设有17个公益慈善摊位,爱心企业、商家在将市集中所有收入扣除成本后,利润捐赠给桂城慈善会。

据统计,南海目前有持证残疾人2万多名。近年来,南海高度重视残疾人工作,着力在残疾人民生保障、残疾人就业、残疾人基本公共服务等方面下功夫,5年来共发放残疾人两项补贴近2.5亿元,惠及超3万名残疾人和残疾军人。同时,多措并举促进就业,推动残疾人就业援助服

务创新多元化,就业年龄段有劳动能力和就业需求的残疾人就业率达到80%。

麦绍强表示,希望各级部门继续加大对残疾人事业发展的扶持力度,在残疾人的生活保障、环境改善以及就业培训等方面努力落实好残疾人的权益保障;希望有更多的社会力量继续参与到残疾人事业发展中来,企业、市民和慈善机构等继续发扬扶残助残的精神,全力支持南海残疾人事业的发展;希望残疾人朋友树立信心、自强不息,努力改善生活,踊跃投身社会实践,为社会发展贡献自己的一份力量。



培育和践行  
**社会主义核心价值观**

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室